



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Пионерская ПРАВДА

85

[6188]
Год издания 53-й.
Вторник,
25 октября
1977 г.

Цена 1 коп.

ПЕРВЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ!



ПОДХОДИТ
К КОНЦУ
ПЕРВАЯ
ЧЕТВЕРТЬ
УЧЕБНОГО
ГОДА



Как ты прожил эти два месяца? Ты узнал, что рядом с тобой за партой сидят очень веселые и любознательные люди.

Ты понял, что слово «дружба» означает не только дать списать.

Ты впервые встретился с новыми предметами. А старые стали казаться интереснее и сложнее.

...Наконец наступила первая четверть — четверть открытый! А впереди еще три. Дорога дальняя.

И трудная. Но не бойтесь, шагайте уверенно.

Мы взяли эту высоту
вам по силам.

Фото: А. Агульшина.



УЛИЦЫ НАШИ — С НАМИ НА МАРШЕ!

ИДЕТ ПЕРЕЖЛИЧКА ОТРЯДОВ, ДРУЖИН,
НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.

НАША школа стоит на проспекте Шаумяна. К 60-летию Октября на проспекте открыта мемориальная доска в память об этом замечательном революционере, и пионерская дружина вместе с детскими библиотеками готовы большой праздник улицы. Уже разослано много персональных пригласительных билетов почётным гостям, ветеранам войны и труда. Развеселены специальными афишами для всех жителей нашего микрорайона. После торжественного митинга мы пригласим всех, кто захочет,

в школьный музей С. Г. Шаумяна. Музей скоро десять лет, он недавно пополнен новыми экспонатами, и ребята подготовлены очень интересные экскурсии.

В дни Недели революционной славы в нашем музее будет ещё день открытых дверей. В этот день все школьные музеи города принимают гостей, обмениваются опытом, устраивают встречи с ветеранами. Судя по предваритель-

ным заявкам, посетителей у нас будет много, а некоторые из наших ребят отправятся в гости в другие школы.

Маша ДЕВЯТИЛОВА,
председатель совета
дружин.

Ленинград,
школа № 491.

ПОБЕДА! Улица Высоковольтная решением исполнкома городского Совета народных депутатов переименована в улицу Николая Букина!

Несколько лет мы собирали материалы о его геройской жизни. Совсем юным ушёл он воевать за счастье и свободу нашей Родины в грозные годы Великой Отечественной войны...

Больше того — тем же решением нынешний путь памяти всей этой улицы! Теперь мы всем жителям расскажем о нашем герое, а улицу приведём в порядок и засадим!

Отряд имени

Николая Букина.

г. Новая Баковка
средняя школа № 1.

ПОСВЯЩАЕТСЯ
ВЕЛИКОМУ
ОКТЯБРЮ

Тринадцать дней отделяют нас от великого праздника — 60-летия Октября. И чем ближе 7 ноября, тем всё больше и больше места отводят газеты, радио, телевидение всему миру этому большому событию. Даже наши идеологические противники вынуждены признать, какими огромными успехами добились наше государство за шестьдесят лет.

Очень образно написала о достижениях нашей экономики австрийская газета «Фольксштимм»: «Изак, поезд социалистического движения движется быстрее!». Кто только не помнит разлагорьевания буржуазных газет об «экономической отсталости Советского Союза», о «глиняногих хатах», о «неработающих водопроводных кранах в Москве»! Когда же советский спутник полетел по просторам Вселенной, австроисты смеялись наизнанку...»

«Достижения СССР на фоне показателей Соединенных Штатов и других капиталистических стран весьма впечатляют, в особенности с учетом общего ухудшения экономического положения в капиталистическом мире», — пишет газета американских коммунистов «Дели-ли опера».

В многих странах проходят в эти дни выставки, фестивали, митинги, посвященные главному юбилею Великого Октября.

В испанской столице Мадриде открыта сразу несколько выставок. Их уже посетили десятки тысяч испанцев. В самом центре Парижа красочное панно приглашает их к выставке «Наука и техника в СССР». В Иерусалиме началась международная персонально-советской выставка.

Вместе с нашей страной вспоминают трудовыми подарками юбилей Октября трудящиеся социалистических стран. Вот только один пример: 35 предприятий Дорожного ведомства в Польше, участствуя в движении «Октябрьский путь», выпустили дополнительный выпуск продукции на 154 миллиона злотых. Всего восемь тысяч предприятий Польши участвуют в предстоящем союзном ревизионном.



НА СТУЛЕ лежит гитара. Её Георгий Георгиевич сам слепил! Просим его сыграть, в он говорит:

— Пусть Шура сыграет.

Шура Захаров... Было это весной. Переехал он из другого района и показал сразу сестре: взял гитару, вышел во двор. Мимо проходили ребята, но даже не сплюнули: «Городской! Красота! маленький!» Шурка здорвался с подивившимся затянута песенкой, имеющей успех в прежнем дворе.

— Не ломайся, — вдруг скрипят мальчишки. — На это никто не клопнет. Кожанова знаешь у нас, может, ансамбль будет?

Захотелось треснуть этого парня! Но не получилось. Чем подскакало здесь живут в другом измерении...

— Знакомство будем! Георгий Кленбанс...

Теперь Шурка в кружке гитаристов. Но вопрос: где пушин — в прежнем дворе или здесь? — весело отвечает:

— Как говорит моя бабушка, «две большие разницы!» — на бабушку здесь правится!

Она вчера со всем двором на теплоходе каталась по каналу. Первый раз в жизни!

Мы выходим на улицу, пересекаем небольшие дворы. В них тесно, и озеленителям пришлось пополам голову.

— Скоро снегири будут агитировать!

Галя Ведовозова показывает дворовый скверик, где так хорошо гулять с мальчишками. Оранжевые грядки ражи, поздние ястры. Садовод Александра Михайловна Озерская и зеленый патруль здесь холода.

— А дядя Вася провёл сюда водопровод. Удобно поливать.

Дядя ВАСЯ... Мы познакомились с Василием Николаевичем Крыловым на съезде профсоюзов. В Кремлевский Дворец вошёл высокий

пожилой человек со звездой Героя Социалистического Труда. На вопрос о профессии ответил:

— Слесарь-сантехник. Пятьдесят лет в одном ЖЭКе! — пошутил — Колодец и печка — моя работа!...

Наверное, целие реки протекают через краны, установленные дядей Васем. Морозы не подступали к порогам, но даже не выступали жильцы: всегда ровно дышало отопление.

Много лет назад для Васи ушёл отсюда на войну. Об отце его говорят ордена, которые он надевает по праздникам и когда проводят в армию новых солдат. И сейчас же вспомнила Ольга Никоновна приказ министра обороны СССР о приводе на военную службу — надо готовить к ребятам.

Нынче уйдёт служить Володя Иосиф. Симу ему природа дала — богатырь! Василий Николаевич сидит с ним рядом на скамейке.

— Дед твой такой же могучий был. Первым пошёл в армию. У вас в семье танкисты были, лётчики, моряки... Служи исправно, ребята, не подведи!

В который раз вспоминает ветеран, как в сражении под Берлином был ранен в грудь и выхватил из раны пулю из гостиницы. Волода слушает внимательно, серьёзно.

ЖЭК ГОТОВИТСЯ провожать своих новобранцев. Будет вечер, придёт бывшие фронтовики и те, кто недавно отслужил в армии, придёт родители, младшие братья и сёстры...

— Кирничик за кирничком, смотрит — дом вырос. Так у людей. Если друг другу руки протянут — значит будет коллегами! — сказал младший житель партийного дома ЖЭКа Василий Иванович Дорохин.

Дорогой был инженером, партизанским отрядом. У него в те годы сезаждый один прошёл — пионер Михаил Зайцев — девятилет, лет. Хорошо знает Василий Иванович, какими могут быть мальчишки сильными и умелыми, что можно от них потребовать и что нужно им дать. Поэтому и согласился руководить клубом космонавтов.

НА ДНЯХ к начальнику ЖЭКа Ирине Ивановне Сапяговой пришли двенадцать старших комсомольцев. Они тут выросли.

— Народитесь с ребятами. Кто в спорте, кто по радиодиджею. Есть и музыканты... Приходит на память: «Тепле, тепле... Совсем тепло!»

В. ГРАНДОВА,
(Наш специальный корреспондент)

Дети, плавающие в бассейне, собирались в клубе ЖЭКа обсудить статью о первую Конституции СССР. Есть в этой статье слова о создании «благоприятных возможностей для отдыха по месту жительства», и когда все высказались, то оказалось, что большинство людей готовы отдать часть своего свободного времени ребятам, чтобы они могли заниматься спортом.

Двор — это самая «страна» со своими традициями. Он может стать местом многих пересудов и сплетен, а может стать местом открытых признаний. И вот в клубе «Страны СССР» в Нижнем Новгороде в Балашихинском районе Москвы Захарите! И подумайте все — и взрослые, и ребята — о своём дворе, о своем месте в нем.

МАЛЬЧИКИ, что-искали в металлическом ящике?

— Эх! Что тут делает? — грохнул спортивный паренек из соседней школы. — Это наш металлический ящик!

— Бери вот это, смотри. И мальчик в серой кепке поклонился металлическому стерпнейк — мы взамен ведро привнесли.

— Ладно. Возьмите. А что конкретизируете?

— Пока скрет...

Ребята скрипали во дворе, о котором пойдёт речь... «...Со мной шла Шура Захаров, Игорь Клейбенов, Галина Бодровская и Саша Талан. Мы играли в «холодно — жарко», мне нужно было найти детский клуб...»

— Холодно, тепло... Тепле, тепле... Совсем тепло!

Вонши в просторную квартиру. В самой большой комнате на столиках расположены игрушки, в двух других стоят верстаки. В застекленных шкафах — чеканка, игрушки, модели и еще какое-то...

— Это наши кварты! — похвастался Игорь. — И еще две квартиры есть.

Детский клуб не в подвале, а в светлых квартирах. Молодец начальник ЖЭКа!

Две некрасивые сложенные из пластика, разноцветные красным, чёрным, распечатанные именами конекголовки, дразнят, красуются на стене. Тут же мастерский мяч — прыг за победу в районе...

— Клошки из бука. Делали сами. Такие у всей команды.

Хороший Рязань сравнил с мирами...

Имя судьи хоккейных баталий Георгия Георгиевича Кононова произносится с необыкновенным уважением. По мнению

многих ребят, он мог бы судить самые важные международные матчи.

НА стеклянной витринной надписи «бюсса» слова ЖЭКа: Старая шашка, флотский воротник, полевая сумка, кубаря маузера, пилотки, гильзы от боевых патронов, письмо- треугольник — память о десантниках, не вернувшихся с фронта. И портреты ветеранов, которых живут в здешних домах... Вот Иван Алексеевич Ланев, Георгий Советского Союза. Сражался в небе Испании, потом — с гитлеровцами. Он подарил ребятам свои полевые погоны. — А это привезли из походов...

— Погодите, получим здание. Погодите с этим под «Крокусом» — религию Курской дуги. Отправился в Одессу — знаменитя ждут обратно с находкой. Так и повисли здесь солдатские каски, осколки снарядов, камень с Малахова кургана.

А кто научил чеканке, разబрал по дереву? Опять называют Георгия Георгиевича. Он всё знает!

Быстрошагами входит он сам:

— Токарный станок показал! Мы его на улице нашли! По винтику. В металлическом. Теперь другое собирай...

Так вот что искали мальчишки на улице вчера.

На телефонном вытаскивают детали по заказу кружке «Твори, выдумь, пробуй». Рукоделие им Григорий Петрович Кондратов, «отец» здешних изобретателей.

— Это такой человек! Искал нефть в Западной Сибири и Якутии. Теперь подвесную дорогу изобретает!

Занятый человек, а нашёл же время для ребят...

„ТЕПЛЕЕ, ТЕПЛЕЕ, СОВСЕМ ТЕПЛО!“



НА СНИМКАХ:

ВЕЧЕРУ — Всёднина Николаевна Крылова напутствует Володю Исаева.

В ЦЕНТРЕ — сотрудники музыкальной школы № 1 имени Гнесиных и Московской консерватории, наставники Татьяна Гарбардин пригласила учеников на выступление Рахманинова...

ВНУТРЬ — на тренировку пришёл судья Георгий Георгиевич Кононов. Ещё что обсудить...

Фото Е. ЛЮБИЩКОГО.

Есть несколько цехов по производству спортивного инвентаря. Работа нам нравится. Ведь так приятно поддержать в руках приёмники, сделанные на заводе.

Играет в пелоту в перчатках, нотоголовки, ах, какой твой! Эта игра напоминает вампину лапту. Есть у нас сад и огород. Целых пятьсот гектаров. Там мы выращиваем цитрусовые деревья. Организованы соревнования. Заработанные деньги идут на нужды школы, получены на 4500 рублей. Их направляем в фонд Чистякова.

Надо ехать по Гаване, повидеть видишь пять лепестков эмблемы фестиваля. Куба готовится принимать гостей.

Ездят в гости и юные кубинцы. Леонид Ильич Брежнев пригласил лучших её учеников приехать в СССР. С тех пор каждый год в нашу страну приезжают летом шестьдесят юных ленинцев с острова Свободы.

Состыдятся только добавить, что сейчас таких школ на Кубе уже семь.

Ребята из села Кунач Орловской области любят спорт, увлекаются хоккеем и хотели бы больше читать о хоккее. Но в библиотеке их села мало хоккейных книг, недостаточно и литературы по хоккею. Об этом они написали в редакцию.

Письмом учащихся мы просим заняться работниками областного управления культуры.

Начальник управления товарищ ИДАНОВА М. И. в своем ответе напомнил, что в Куначской библиотеке из фондов областного бюджета переданы тридцать экземпляров книг из них много книг о спорте.

«У нас во дворе синичка, на крыше синичка, на крыше синичка...» Это строки из письма калужских ребят, присланного в областной дом № 18 по улице Чайковского.

Получили письмо, редакция обратилась в горсовет комитета по культуре, просила разобраться с ребятами. Как сообщили нам секретарь горкома КПСС тов. ЛОГИНОВ, в начале октября во дворе дома № 18 по улице Чайковского начали вешать на деревья птичьи гнёзда.

ПЯТЬ ШКОЛ ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

«Посещение вашей замечательной школы, посвящённой великому Ленину, ещё раз убеждает в том, какие глубокие и отрадные перемены внесла революция в жизнь кубинского народа, особенно молодого поколения, которому принадлежат будущее... Уверен, что выпускники школы имени Ленина будут достойными продолжателями дела своих отцов и матери и приносят социалистические преобразования своей прекрасной Родине. 31 января 1974 года. Л. Брежнев».

(Из книги почётных гостей школы имени Ленина в Гаване)

Школы имени Ленина труда и культуры, школы искусств, школы Кубы. Лучшие строители построили её в одном из живописнейших уголков Гаваны. Советские профсоюзы подарили оборудование для 72 лабораторий. Друзья из Болгарии помогли создать школьный завод малых электротехнических машин.

Порядок учёбы. В эту школу ребята приходят из обычной сразу в седьмой класс, запускаются ей через шесть лет, в двенадцатом классе. Учатся здесь пять дней в неделю. Школьники приходят в воскресенье вечером, а в пятницу после обеда автобусы развозят их по домам.

Краткое описание школы. 24 учебных и спальных зда-

ECURA
Репортаж из школы № 1 в Кубе
перед «Правдой»
корреспондент агентства
печати «Советская Россия»
Анатолий РУСАНОВ.

История. Над проектом школы имени Ленина трудились десятки специалистов из разных стран. Среди них — архитекторы Кубы. Лучшие строители построили её в одном из живописнейших уголков Гаваны. Советские профсоюзы подарили оборудование для 72 лабораторий. Друзья из Болгарии помогли создать школьный завод малых электротехнических машин.

Порядок учёбы. В эту школу ребята приходят из обычной сразу в седьмой класс, запускаются ей через шесть лет, в двенадцатом классе. Учатся здесь пять дней в неделю. Школьники приходят в воскресенье вечером, а в пятницу после обеда автобусы развозят их по домам.

Краткое описание школы.

ПОЧЕМУ «КОЗЮЛЛИЧ»?



«Козюлячи» вечерком
Подружился с пауком.
Тот, кого дразнили, шёл с
независимым видом.

«Очень грустно, очень
странные:

Почему не таранаком?»
Тот, кого дразнили, извернулся, дернул из юки одну из обидчиц. В это время из школы вышла учительница.

— Дмитрий, ты опять?
Козюлячи-Дмитриченко дернулся смотрел на учительницу и молчал.

— Мне бы не хотелось вызы-
вать по такому поводу твою
маму.

Девочки пошли рядом с
учительницей. Одна из них
обернулась и показала языки.

— Тебя как зовут?

— А вам какое дело?
Мальчишка глупина. Он еще
не остыл от обиды. Оказалось,
что мы живём почти рядом.
У Мити увидели мальчишку в
башне был мурзикен в бегах
с дёргом и лицерца. В аквариуме плавали познакомлены
хвостами, диковинные рыбы.
А еще Митя составлял албомы
с описаниями животных,
занесенных в Красную книгу
природы.

— Почему тебя прозвали
Козюлячи? — спросил я.

Они, пожалуй, тоже обради-
ли. Ну что же, да, да, да, что
защищают вских козлов. Со
кращением Козюлячи. Ещё по-
лучат у меня!

— А коллегию ты кому-ни-
будь показывал?

Из столя мальчик достал за-
писку: «Козюлячи дурачок, ло-
вил рыбку на крючке».

В 4-м классе состоялось собра-
ние «Гиброн — всем ребятам
пример».

— Наш Дмитриенко весь
класс назад тянет!

— Пускай дежурства не
сбегает!

— Пускай клатву даст, что
драться не будет!

— Пускай прощения попро-
сят!

— Митя — сказала учите-
льница ласково. — Ты види-
ши все ее ребята тебя осуж-
дают. Скажи, что ты больше
не будешь драться.

— Митя тихо ответил:

— Буду.

В следующем классе Митя учится
составлять недавно. Но Митя
там всё ещё находит. Хотя, признаюсь честно, мне не
очень хотелось бы наложиться отношениям там, где они начи-
нались бы так, как у Мити.

А вам?

Ю. ВОРОБЬЕВ,
руководитель городского
пioneerского штаба,
г. Новосибирск.

Рис. Л. РЯБИНИНА



«ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ РАЗВЕЛОСЬ!..»

Мудрёную задачку задал
мне Саша Сукурков из
4-й минской школы!

Сашина школа — рядом с
Дворцом юных техников. А там
не так давно конференция бы-
ла: собрались школьники-изо-
бретатели. И Саша задумал
создать фотографию будущих
Королевы. Нащелькали снимков,
а разбратались в них не может.

Как же это такой? — ко-
казывает Саша. — Моя фотография
— будущие парнишки с прычу-
ром. Вокруг — засечки на глазах.

Я был на конференции и на
выставке, устроенной юными
конструкторами, изобретателя-
ми. Но где же мне запомнить
их всех в лицо!

— Может, — говорю, — это
один из витебских мальчишек
из Дворца пионеров?

Тамошние ребята придумали
какашину плодородия. Проще
говоря, прибор, создающий
для семян особые
энергетические поля. Пройдя че-
рез него и попав на обычное
поле, семена становятся
ещё урожайнее, чуть ли не
вдвое.

Саша заявляет:

— Витебские изобретатели

я поодинокие не фотографи-
ровал. Создал групповой счи-
мок.

— Значит, — говорю, — это
Серёжа Тимашков из поселка
Слобода, из Лепельского рай-
она.

У меня в блокноте на нём
есть кое-какие подробности.
Создан человек сигнализатор
аварийной остановки машин-
била. Просто Ульянов Фран-
цуз Гаврилович Серёжинским
сигнализатором заинтересо-
вался даже на заводе, вы-
пускающем «подобную про-
дукцию».

— Наверняка это он на фо-
тографии!

— Тимашков-то я как раз и
запомнил, — возразяет мне
Саша. — Совсем не похож.

— Стало быть, ты Толика
Горбачева сфотографировал.
Гомельского семинариста из
первой школы.

Напоминаю незадачливому
фотографу: Горбачев — автор
универсального станка. Ме-
тодом которого изобретатели
в школе, и ребята никак
этим станком не нарабатываются.
И сверлят на нём можно, и
фрезеруют, и шлифуют...

— Нет, — вздыхает Саша, —
фотография Горбачева я под-
писал.

А этот... в свитере, Мне ка-
жется, из Калининграда. Ходит
в секцию юных техников, в
Дворце пионеров. И ему, мне
кажется, принадлежит идея со-
здания автоматического кор-
порядзателя. Для животно-
воздушных ферм.

Любящая в действующей
модели танк-корпорядзателя.
И создатель его видел —
группу мальчишек. Однако Са-
ше, как говорят, помочь ниче-
го не получается. Фотография так и
осталась без подписи.

— Изобретатель разве-
лось... — проворчал, наспив-
шись, Саша.

Я понял: он шутит и совсем
не сетует на то, что год
и пол года в Белоруссии растёт
число мальчишеских «изобре-
тателей».

Беззмятную птицу фотогра-
фии мой юный приятель бе-
режно убрал в конверт с над-
писью — «Будущие Королевы».

В. МОРОЗОВ.
г. Минск.

УЧИМСЯ ДУМАТЬ, СПОРТИТЬ, ДОКАЗЫВАТЬ

Когда мы нетерпеливо
спрашиваем: «Что в мире
сильнее — правда или
ложь?» — вы ждёте от
взрослых простого, однозначного
ответа. Но разве вы
поверите, если я скажу:
«Ложь? И если я просто от-
вечаю: «Правда» — разве вы
будете удивлены? Разве не
мы же рассказываем мне ложь?
Что же правильнее: ложь
или пострадал от неправды?

Вы расстёгните ватные вороты.
Каждый человек, входящий
в жизнь, задаётся ими.
И человек и человечество.

Всегда вопрос о правде и
ложи стоит перед научной
этапкой. И не потому, что
люди в одном и том же
вопросе не единицы, а
также, поблагодарить, напри-
мер, за подарок, который
может, тебе и неинтересен.
Не ложь, а так — скрыть
свой любопытство и сделать
вид, что тебе для этого
— обычный, ничем от
других не отличающийся че-
ловек.

Многие ребята приводят
примеры исторических, но
разве является с безымянным
подвидом контрапред-
чика — одного среди вра-
гов — слово «ложь»? Или,
может, и под видом Сусани-
на — опровергания ложь? Нет,
конечно. Скрыть от врага
значит защитить свою
правду, а не отдать её врагу.

А когда спрашивают у ум-
рающего правды? Но самым
древним законом врачебной
этики ни один врач не имеет
права отнимать у больного
надежду на выздоровление.
Человек, борющийся до кон-
ца за жизнь другого, не
может не помочь ему.

Видите, какой вопрос.
И то, что честности требуют эти
слова. В каждом конкретном
случае действует не общий
принцип, что ложь — воб-
ще зло; надо обязательно
разобраться, какое зло
нееёт эти люди, обще-
ству. И какую правду защи-
щает человек в чём-то
личном. Правда — это
нужна честность с самим собой,
чтобы не спутать борьбу
за правду ни с чем другим —
желаниям выделиться,
или свести с кем-то счё-
ты, или прослыть правдоло-
бом.

Вот вам пример для раз-
мышления. Многие девочки, дру-

гивания с первого класса
попались трещинки. Марина,
соглас, всё чаще, да сёй
без нужды, ссыпалась на
свидетельство Натальи. Та
молчала. Но однажды на
уроке, не ответив на доску,
Марина сказала учительнице:
«Маме было плохо, «сю-
жет» — говорит. Вот и
на знает, была у меня...
Марина растерялась, покрасне-
ла («конечно, учительница заметила») и встала: «Я не
была вчера у Мариной». Я
была потому... Марина страшно
обиделась.

Наталья ждёт, что редак-
ция точно отвечет ей права
на её честность. Но спа-
сительница не может
даже понять, почему девочка
так поступила. Решала, что разоблачённая перед товари-
шами и учительницами, за-
подозрит в сообщничестве, и
отмечевалась? У друзей
друг перед другом есть об-
язнанье: бороться за луч-
шее друг в друге, не оскор-
бляя и не унижая...

Честное на тему: «Берём с
коммунистов пример». Я
знаю, мой папа не член пар-
тии, но он честный и спра-
ведливый, и я не могу по-
нять, почему, когда они раз-
говаривают с мамой, мама
его убеждает, что таким, как
он, в наше время быть нельз-
яя и что он со своим прав-
дой долго не продержится
на своём месте». «Разве в

бра, празды и спрашивали
сти, знаете, и нахому выводы
мы бы с вами пришли? Что
бедуинцы смогли выстоять
Ленинградскую блокаду, бе-
дуинцы решали исход решаю-
щих сражений, безумы храня-
ций мир от участи Хироси-
ми, от психоза атомной вой-
ны, словом, безумы дви-
гают нашу историю. А трез-
вые, усмехающиеся люди в

НОДОЖИ СИДАТЬ СИДАНИ?



«МОЙ КЛАСС ОБЪЯВИЛ
МИН БОЙКОТ,
НО Я ЧУВСТВОВАЛА
СЕБЯ ПРАВОЙ...»

Поставьте рядом с этой
историей другую. Оней рас-
сказала Марина Кухнинская.
Регулярно пишет в газету
«Наша школа».

Мне уже 18. Но я

никогда не подумала, что
могу помочь моей эпохе.
Многим поможет моя эпохе.

Когда-то у нас был
один случай — маленький уда-
рил наотмашь девочку по
лицу — заставил мене обрати-
ться в редакцию. Письмо
убийственным было.

Однако я не хотела, чтобы
мне подарили масла в огонь:
я мол, вынесла сор из из-
бы. Мне стало так трудно.

Однажды я увидела, что
такой же случай произошёл
с другой девочкой. Но я
всё равно не могла от-
пустить её.

Я чувствовала, что

наше время честно. Так
хотелось, чтобы все

итоге живут за их счёт. Так
ты и подумай — уже пора —
с кем тебе по пути? Это, по-
жалуй, самый опасный в
жизни шагом, многое в судь-
бе зависит от того, кто

Перед мной письмо из далё-
ко посыла Караимен Мага-
данской области: «Однажды
я подумала, что за

мой подругой было не
хорошо. Не с досугом ли
она сидела в тюрьме?»

Верно, Марина, это не
так. Быть и за ложь и за
правду. Вопрос в том, кто
будет. Не всё равно, кто
иметь своих врагов: людьми
мужественными и справедли-
выми или бесчестными и

злыми. И я не могу уличить
одну из них в том, что она

и ты будешь спо-
зором. Ложь привнесет горе
другим людям и тогда, если ты

если ты не совсем пропаши,

будут мучать угрызения со-
вести.

Награда за честность —

добром или, склонной со-
всеми, я не могу

заслужить.

Ваша Дмитриенко весь

класс назад тянет!

— Пускай клатву даст, что

драться не будет!

— Пускай прощения попро-
сят!

— Митя — сказала учите-
льница ласково. — Ты види-
ши все ее ребята тебя осуж-
дают. Скажи, что ты больше

не будешь драться.

— Митя тихо ответил:

— Буду.

В следующем классе Митя учится

составлять недавно. Но Митя

там всё ещё находит. Хотя, признаюсь честно, мне не

очень хотелось бы наложиться

отношениям там, где они начи-
нались бы так, как у Мити.

А вам?

Ю. ВОРОБЬЕВ,

руководитель городского

пioneerского штаба,

г. Новосибирск.

Рис. Г. МАЛОФЕЕВА

